

Διάταξη Θεματικής Ενότητας NOM212/ΔΙΚΑΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Σχολή	ΣΟΕΔ	Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης	
Πρόγραμμα Σπουδών	NOM	ΝΟΜΙΚΗ	
Θεματική Ενότητα	NOM212	ΔΙΚΑΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ	
Επίπεδο	Προπτυχιακό		Μεταπτυχιακό
	✓	Μάστερ	Διδακτορικό
Γλώσσα Διδασκαλίας	Ελληνική		
Τύπος Διδασκαλίας	Εξ αποστάσεως		
Τύπος Θεματικής Ενότητας	Υποχρεωτική		Επιλογής
	✓		
Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων	Σύνολο	Φυσική Παρουσία	Τηλεσυναντήσεις
	7	0	7
Αριθμός Εργασιών	2		
Υπολογισμός Τελικής Βαθμολογίας	Εργασίες	Διαδραστικές Δραστηριότητες	Τελικές Εξετάσεις
	30 %	10%	60 %
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)	10		

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Σκοπός της Θ.Ε. είναι η εξοικείωση των φοιτητριών και φοιτητριών με την έννοια και τους μηχανισμούς της προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Η εννοιολογική και ιστορική οριοθέτηση της έννοιας των δικαιωμάτων του ανθρώπου αποτελούν το σημείο εκκίνησης, με έμφαση στη σημασία της αρχής του αδιαίρετου και αλληλένδετου χαρακτήρα τους και τη συσχέτισή της με τις διάφορες κατηγορίες των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Μετά τη σύντομη αυτή εισαγωγή, η Θ.Ε. συνεχίζει με την εξέταση της οικουμενικής προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου, όπως αυτή κατοχυρώνεται στο πλαίσιο τόσο του συστήματος των συμβάσεων για την προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου του ΟΗΕ, όσο και του εξωσυμβατικού συστήματος. Ακολουθεί η μελέτη της προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου στην ευρωπαϊκή ήπειρο, αφενός, στο πλαίσιο του Συμβουλίου της Ευρώπης, αφετέρου, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προκειμένου να καταδειχθούν, μεταξύ άλλων, οι ουσιαστικές διαφοροποιήσεις μεταξύ του συστήματος προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου της ΕΣΔΑ και της ΕΕ. Ιδιαίτερη μνεία θα γίνει στο ενδεχόμενο της προσχώρησης της ΕΕ στην ΕΣΔΑ και τις συνέπειες αυτής στο επίπεδο της παρεχόμενης από την ΕΕ προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Θα επιχειρηθεί, επίσης, η κατανόηση των βασικών γνωρισμάτων και της λειτουργίας των Εθνικών Θεσμών για την προώθηση και προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΘΑΔ) και η διάδρασή τους με τα Ηνωμένα Έθνη, τα περιφερειακά συστήματα δικαιωμάτων του ανθρώπου, την κοινωνία των πολιτών και τις κυβερνήσεις, με τους οποίους συνεργάζονται προκειμένου να φέρουν σε πέρας την αποστολή τους. Τέλος, η Θ.Ε. ολοκληρώνεται με τη μελέτη συγκεκριμένων ουσιαστικών δικαιωμάτων, όπως το δικαίωμα στη ζωή και η απαγόρευση των βασανιστηρίων.

Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

NOM113	Συνταγματικό Δίκαιο
--------	---------------------

Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

NOM211 Δημόσιο Διεθνές Δίκαιο

Σύνθεση Βαθμολογίας

Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ωρες	ECTS
Εβδομαδιαία Μελέτη- Ασκήσεις-ΟΣΣ (13 εβδομάδες * ~11 ώρες)	0 %	~125 -~150	5
Εργασία 1	15 %	~50 -~60	2
Εργασία 2	15 %	~50 -~60	2
Διαδραστικές δραστηριότητες	10 %	~25-~30	1
Τελική Εξέταση	60 %	3	-
Σύνολο	100%	~250 -~300	10

Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης

- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, $90\% \cdot 10 = 9$, και ούτω καθεξής.
- Βαθμός επιτυχίας (Passing rate)
 - 50% στις Γραπτές Εργασίες
 - 50% στις Διαδραστικές Δραστηριότητες
 - Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ($\geq 50\%$) τόσο στις Γραπτές Εργασίες όσο και στις Διαδραστικές Δραστηριότητες
 - 50% στην Τελική εξέταση

Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.